



# 世界台灣商會聯合總會

## World Taiwanese Chambers Of Commerce

會務電子報

2020/09

**第 26 屆年會於台北市舉辦**

**2020/09/28-29**

本總會第 26 屆年會開閉幕典禮暨新卸任總會長、監事長交接於 9 月 28 日至 29 日假台北圓山大飯店舉辦，因新冠肺炎(COVID-19)疫情全球肆虐，於 Facebook 粉絲專頁現場直播年會盛況，使在世界各地因疫情無法回台參與的台商能共同觀賞。現場有來自北美洲、亞洲、歐洲、非洲、中南美洲、大洋洲及青商等六大洲台商與會；蒞臨貴賓有蔡總統英文、賴副總統清德、立法院游院長錫堃、立法院蔡副院長其昌、外交部政務次長田中光、經濟部政務次長陳正祺、台北市柯市長文哲、蔡副市長炳坤、桃園市鄭市長文燦、僑務委員會童委員長振源、徐副委員長佳青、呂副委員長元榮、勞動部許部長銘春、文化部李部長永得、美國在臺協會鄺處長英傑、新加坡駐臺商務辦事處代表葉偉傑及中華民國對外貿易協會黃董事長志芳等出席盛會。

施總會長表示，這一年對他來說是漫長也是短暫的。「人類一思考，上帝就發笑」未來是如此的不可預測，但在總會長任內期間碰到了疫情，世界臺商面對各種困難都會盡力調適。施總會長說，他在任內完成了這一棒，接下來將交接給新任團隊，他們一定會承擔更重的責任，也會盡力支援新任梁總會長輝騰及第 27 屆的團隊。

蔡總統英文於開幕典禮致詞時表示，在這次的疫情中感謝世界台商總會所屬各洲總會協助海外臺商以及當地政府進行防疫。此外，她也感謝施總會長捐贈 19 萬片口罩給印度紅十字會，展現台灣人積極奉獻國際社會的熱情，同時讓國際社會知道「Taiwan Can Help, Taiwan Is Helping」。

僑務委員會童委員長振源致詞時感謝世界各地的臺商為臺灣所做的奉獻，包括協助國際外交、推動國民外交與發展慈善事業等，為台灣發聲發亮，讓臺灣揚名國際。童振源接著說，臺商對臺灣經濟也有很大的貢獻，臺商到海外投資帶動臺灣的出口貿易，而當臺灣有需要時，海外臺商一定義不容辭返臺相助，感謝海外臺商對臺灣的支持與協助。

台北市柯市長文哲表示，台北市政府將在明年 2 月提出後疫情時代台北市產業轉型白皮書，另外也已在台北市政府設有創新創業以及國外來台投資的一站式服務，提供各項協助，「故鄉在哪裡、心就在哪裡」，大家都是台灣人，要一起為台灣努力。

桃園市鄭市長文燦指出，今年受到新冠肺炎(COVID-19)疫情的影響，世界台灣商會聯合總會第 26 屆年會舉辦規模縮小，但施總會長仍然順利完成這項艱辛任務，成員踴躍出席年會或是透過通訊投票選出下一屆總會長。鄭市長文燦特別感謝，當疫情對經濟及投資工作造成衝擊時，世界台灣商會聯合總會仍持續照顧台商在各地的發展，未來台灣與世界台灣商會聯合總會將攜手克服困難。

美國在台協會 (AIT) 副處長英傑致詞表示，台美友誼奠定在共享價值之上，包括「政治」價值觀，像是堅持法律之前人人平等、尊重人權、堅持民主透明的治理、捍衛新聞與言論自由、宗教自由，欣賞多元文化；台美共享「經濟」價值觀，堅持自由市場、私部門主導的永續成長，鼓勵創業及創新精神，尊重知識產權，遵守營造公平競爭環境的國際規則與協議；台美間還共享「國際」價值觀，努力解決全球問題做貢獻，致力提供國際援助與人道救援，努力成為世界上的一股良善力量，追求對外輸出解決方案，而不是輸出各種問題。

賴副總統清德於閉幕典禮時感謝全體台商，大家在海外、心在台灣，不管是台灣發生天災、地震都會幫助台灣。他在台南市長任內碰到台南 50 年來最大地震，在行政院長任內又碰到花蓮地震，自己非常清楚台商有「人飢己飢、人溺己溺」精神，捐款給受災民眾幫忙渡過難關。

閉幕典禮暨新卸任總會長、監事長交接在童振源監交下，世界臺灣商會第 26 屆施總會長至隆及許監事長秋揚將印信交接給第 27 屆梁總會長輝騰及林監事長基龍。

新任總會長梁總會長輝騰表示，雖然他腳不方便，但他仍然可以「用心」為世界臺商服務，但也希望他若有做不好的地方，各位臺商朋友可以指正，他一定會虛心受教。強調未來一年他會帶領著第 27 屆的團隊，好好為海外臺商服務。

立法院游院長錫堃出席惜別晚宴致詞時表示，台灣在國際上的邦交國家很少，很多國際交流、經貿交流皆仰賴台商朋友的努力，他認為全世界的台商都是台灣寶貴的資產，他與蔡其昌代表立法院向大家致敬，也感謝台商朋友為了台灣犧牲與貢獻。



◎第 26 屆施總會長致詞



◎蔡總統英文於開幕典禮致詞



◎僑務委員會童委員長振源於開幕典禮致詞



◎台北市柯市長文哲於開幕典禮致詞



◎桃園市鄭市長文燦於開幕典禮致詞



◎美國在台協會鄺處長英傑於開幕典禮致詞



◎蔡總統英文與台上貴賓合影



◎外交部田次長中光於外交部、經濟部午宴致詞



◎經濟部陳次長正祺於外交部、經濟部午宴致詞



◎交通部林部長佳龍應邀出席台北市政府晚宴



◎第 26 屆施總會長至隆會務報告



◎第 26 屆六大洲總會副總會長會務報告



◎賴副總統清德應邀蒞臨閉幕典禮



◎賴副總統清德與台上貴賓合影



◎ 僑委會童委員長振源監交下第 26 屆施總會長至隆將印信交給第 27 屆梁總會長輝騰



◎ 僑委會童委員長振源監交下第 26 屆許監事長秋揚將印信交給第 27 屆林監事長基龍



◎新任梁總會長輝騰主持第 27 屆第 1 次會務報告



◎立法院游院長錫堃於僑委會惜別晚宴致詞



◎專題演講-【藝術投資與國民外交】，主講人：周仲蘭諮詢委員。



◎專題演講-【台北市產業發展的策略與行動】，主講人：台北市產業發展局林局長崇傑。



◎專題演講-【數位轉型】，主講人：外貿協會黃董事長志芳。



◎專題演講-【台北無圍牆博物館】，主講人：蔡副市長炳坤。



◎專題演講-【海外資金回台現況與全球資產配置】，主講人：KPMG 稅務部洪銘鴻會計師。



◎專題演講-【後疫情時代的因應模式】，主講人：KPMG 劉執行副總彥伯。

## WTCC 世界台灣商會聯合總會 - 會務電子報 26

地址：台北市中正區北平東路30號13號之3  
 Address: 13F-3, No. 30 Beiping East Rd, Taipei  
 TEL: +886-2-2321-1822 FAX: +886-2-2321-1733  
 Email: wtcc@wtcc.org.tw http://www.wtcc.org.tw